

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

沈路莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“更加科学精准”，防控工作优化正当时

6月28日，关于疫情防控的信息引人关切。

截至28日17时，南京共排查出4例阳性病例，均为泗县关联疫区人员。在南京已划出1个中风险区的情况下，这条消息吸引了公众的目光。南京市卫健委表示，请市民不必担心，坚持“五做到”，规范用好场所码，各相关区和部门将努力以最快的速度把本轮泗县关联疫情控制在最小范围，尽快扑灭此次疫情。这一表态，体现了信心，也体现了科学精准的内涵。

同日，国务院联防联控机制综合组在国家卫生健康委官网全文公布了《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》。公众注意到，方案全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，针对奥密克戎变异株的特点，因时因势对疫情

防控不能凭感觉、要性子，不能只要防控不要“人间烟火”，而要根据病毒变异和传播的新特点，高效统筹疫情防控和经济社会发展

监测、风险人员的隔离管理、中高风险区划定标准等进行了调整。在下午3时召开的国务院联防联控机制新闻发布会上，国家卫生健康委新闻发言人米锋表示：新版防控方案是对防控工作的优化，绝不是放松防控，目标是更加科学精准。

国家层面将防控工作优化的目标指向“更加科学精准”，是对防控原则的重申，是针对疫情防控新形势所发出的重音，需要各地认真领会。

“绝不放松防控”与“更加科学精准”关系密切、十分重要。一则，当前全球疫情出现反弹，我国个别地方疫情扩散风险依然存在，我们没有放松疫情防控的理由。面对疫情

的挑战，唯有坚定防控意识，筑牢防控篱笆，才能抵御风险，呵护人民群众身心健康；二则，在疫情防控中，无论是决策还是落实，都必须时刻牢记“更加科学精准”，科学防控，精准防控，把“防控效益”提升到最佳。无论从何种角度审视，“绝不放松防控”与“更加科学精准”都是协调一致、并行不悖的。

更加科学精准地组织开展疫情防控，是当前下好全国疫情防控和经济发展“一盘棋”的核心任务。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。不久前，个别地方在疫情防控中出现了一些让人看不懂的现象和问题，引发

批评。防控不能凭感觉、要性子，不能只要防控不要“人间烟火”，而要根据病毒变异和传播的新特点，高效统筹疫情防控和经济社会发展。

《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》明确，密切接触者、入境人员隔离管控时间从“14天集中隔离医学观察+7天居家健康监测”调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”；中风险区实行“足不出区、错峰取物”，连续7天无新增感染者降为低风险区。此类新要求、新标准，正是为规范防控、最大限度减少疫情对经济社会发展的影响而推出的。

疫情越是复杂，难题越是缠绕不休，越需要更加科学精准的防控。只有更加科学精准，才能更富慧眼和担当，拨云见日，找准效率较高、“副作用”较小的防控路径并阔步前行。

现代快报评论员 戴之深

我说

近日，广东省茂名化州市某学校发布一则喜报，该校学生全某某在今年的高考中发挥出色，顺利考上北大。全某某已经连续三年参加高考，早在2020年就考上北大，而他却在湛江一所民办学校复读，2021年再度考上北大，算上今年再次考上北大，据说其所获奖励金额累计达200万元。

连续三年考取北大却放弃，令人玩味。如果真如网传那样，全某某是为了奖金而充当“职业考霸”，那

如何避免出现“职业考霸”？

不仅浪费教育资源，还有违教育公平。

有人认为，考上大学不去是缺乏诚信的表现，应当有所限制，还有人提出，对高分复读现象强以遏制。但需要提醒的是，有些举措一旦实施可能“伤及无辜”。毕竟现实中，有一部分考生高考成绩很好，却因为专业不对口或未达到理想专业分数线而放弃就读大学，选择复读。简单地采取“一刀切”限制的方式，可能

断送真正需要复读考生的前途。

须知“职业考霸”的存在，关键不是学霸考生功利，而是一些地方对清北头部高校的畸形追捧。一方面，一些民办学校，为了招揽生源（包括复读生），不惜重奖甚至花钱引进“考霸”；另一方面，一些地方政府部门也喜欢跟风，对本地考上名校的学生给予重奖。在这样的风气下，“职业考霸”应运而生，也就不难理解了。

对于考上名校的学霸适当奖

励，未尝不可，但是如果相互较劲攀比，则变了味。

此风不可长。一些学校靠尖子生考取头部名校来装点门面、招揽生源，发出的奖金最终由谁埋单，不言而喻。避免出现“职业考霸”怪象，关键在改变“奖励规则”，尤其对那些花钱引进“考霸”的行为，必须坚决纠正。没了动辄百万的奖励，“职业考霸”自然就会消失。

南京 易简

南京购彩者喜中体彩大乐透1761万元 无锡购彩者领走540万元大奖

6月27日，体彩超级大乐透第22072期全国共开出2注1761万元追加投注一等奖，其中1注为南京3201001692体彩网点购彩者中得。当期全国销量为2.85亿元，为国家筹集彩票公益金1.02亿元。

大乐透开出2注1761万头奖

22072期大乐透前区开出号码“01、12、13、15、30”，后区开出号码“03、07”。当期全国共开出2注1761万元（含783万余元追加奖金）追加投注一等奖，落于江苏南京和甘肃嘉峪关。由于采用了追加投注，这两位幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了783万余元追加奖金，从而单注总奖金都达到了1761万余元。

当期二等奖开出66注，每注奖

这个中奖很甜蜜 用儿媳妇生日作号码中体彩500万大奖

生日号投注江苏体彩经典玩法7位数在彩市中很常见，而中奖也是屡见不鲜。苏州的吴先生就是其中一位，他将一家五口的生日全部编成7位数的彩号，结果儿媳妇的生日号精准命中7位数22089期开奖号码，一举拿下500万大奖。

据了解，吴先生玩彩多年，尤其喜爱体彩的7位数。自从他的小孙子

出生之后，他就萌生了将全家人的生日号全部编成7位数的想法，全家人也非常支持他，觉得这样很有意义，至于中不中奖并不介意，就这样一组极具家庭温馨感的7位数号码就此产生。吴先生按全家人年龄大小依次组成5注号码。这5注号码伴随吴先生已超过10年，无论期间中奖与否，他都不曾改变，或许正是这份坚持为他中奖奠定了基础。到了今年6月14日开奖的7位数第22089期，吴先生的好运来了，他的第4注号码“8710064”正是当期特等奖号码，一举中出500万大奖，而这注号码正好也是儿媳妇的生日号。全家人决定由吴先生父子俩做代表来南京领奖。吴先生表示，以后不管中不中奖，这5注号码会一直投下去。苏彩

说起当期广东中出的4.39亿大奖，魏女士表示，羡慕是肯定有的，但自己能中头奖已经很知足了。

买指定复式，不中也有奖

目前，江苏体彩正针对体彩大乐透游戏开展“买指定复式 不中也有奖”活动。活动期间，凡在省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中奖的（多倍票按倍数计算，多期票不参加），购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。具体投注方式及对应赠票金额如下：

投注方式	基本投注 赠送彩票(元)	追加投注 赠送彩票(元)
6+3复式	4	6
7+3复式	12	18
8+3复式	42	63
9+3复式	120	180
10+3复式	336	504

感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点参与。

彩文

彩市万花筒

体彩新票“虎丘风光”持续热销 常州购彩者喜中“十倍幸运”25万

即开体彩新票“虎丘风光”正在我省热销，该票不仅最高可中百万大奖，还有实惠活动相伴。即日起至2022年6月30日，江苏购彩者刮“虎丘风光”还有机会获赠200元即开票。截至6月27日，本次活动已送出逾108万元即开票。除了层出不穷的新票，顶呱刮还有众多经典票种，备受购彩者喜爱。近日，来自常州的李女士中得了经典票种“十倍幸运”25万大奖。

常州购彩者喜获“十倍幸运”25万

据常州购彩者李女士介绍，6月2日晚，她和朋友在用餐后逛街，路过体彩店时走进去选购即开票，看到柜台内有最后三张“十倍幸运”，就都要了。前两张都刮出了10元奖金，她还夸自己运气真好，两张都中了。刮到第三张彩票的第二行号码时，出现了与中奖号码一致的数字“36”，等她刮开后面的奖金一看，却一下子没

能数清楚到底中了多少奖金，和朋友仔细看了几遍才确定自己中了25万元大奖。李女士表示，平常她就喜欢买“顶呱刮”即开票，因为它即开即兑，无需等待开奖，这次中25万元大奖也让她激动了很久，奖金还没想好要怎么用，准备先存起来慢慢计划。

新票“虎丘风光”江苏热销

体彩顶呱刮新票“虎丘风光”正在我省热销，该票分10元和20元两个系列。其中，“虎丘风光”10元票共有11次中奖机会，最高奖达25万元；“虎丘风光”20元票共有21次中奖机会，最高奖达100万元。伴随新票上市，还有实惠活动。即日起至2022年6月30日，江苏体彩对两款“虎丘风光”即开票开展活动，如刮出“伯虎”标志，可获得200元即开票。截至6月27日，全省累计送出即开票金额为1089800元。更多详情，可至体彩网点了解。

苏彩